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I/10.1 Cl 31.10.2019 

 
 

N i e d e r s c h r i f t  

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Windsberg vom 13.08.2019 im 
ehemaliges Schulhaus im Ortsbezirk Windsberg 

_________________________________________________________ 
 

Die gesetzliche Mitgliederanzahl beträgt: 8 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzende 
Frau Stefanie Eyrisch  

Mitglieder 
Herr Heiko Bender  
Herr Sascha Kaufmann  
Herr Frank Scherer  
Frau Carmen Stegner  
Herr Martin Stegner  
Herr Steven Wink  

Protokollführung 
Frau Stephanie Clauer  
  

von der Verwaltung 
Herr Markus Zwick 
Herr Robin Juretic 

 

 
 
Es fehlt entschuldigt: 

Mitglieder 
Frau Elfriede Baas  
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Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr.  

 

Sie stellt die form- und fristgerechte Ladung der Ratsmitglieder sowie die Beschluss-

fähigkeit des Ortsbeirates fest. 

 

Oberbürgermeister Zwick bedankt sich bei den ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitglie-

dern für die gute Zusammenarbeit in den letzten Jahren.  

Weiterhin gratuliert er den neu gewählten Ratsmitgliedern und bedankt sich für deren 

Engagement.  

Es sei wichtig Ansprechpartner für die Bürgerinnen und Bürger zu haben, um den 

Vorort weiter voranbringen zu können.  

Insbesondere in Windsberg seien das persönliche Engagement und der Zusammen-

halt im Ort stark ausgeprägt.  

 

Sodann verpflichtet der Oberbürgermeister Zwick alle Ortsbeiratsmitglieder mittels 

Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Aufgaben und Pflichten. Damit ist der 

Ortsbeirat Windsberg für die Wahlperiode 2019-2024 konstituiert. 

 

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung gibt es nicht. 

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die folgende 

 

Tagesordnung: 

 

1. Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des Ortsvorstehers 

2. Wahl der/des stellvertretenden Ortsvorsteherin/Ortsvorstehers 

3. Sachstand Kindertagesstätte Windsberg 

4. Beantwortung von Anfragen, Informationen, Anfragen der Ratsmitglieder 
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zu 1 Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der Ortsvorsteherin 
 
Oberbürgermeister Zwick ernennt Frau Stefanie Eyrisch zur Ortsvorsteherin des 
Ortsbezirks Windsberg. Er überreicht ihr die Ernennungsurkunde nach Verlesung 
des Wortlauts. 
 
Er führt aus, die Vereidigung und Amtseinführung seien nicht notwendig, da Frau 
Eyrisch als Ortsvorsteherin wiedergewählt worden sei. 
 
Die Vorsitzende bedankt sich ebenfalls bei den ausgeschiedenen Ratsmitgliedern für 
die stets kollegiale Zusammenarbeit.    
 
 
 
  
zu 2 Wahl der/des stellvertretenden Ortsvorsteherin / Ortsvorstehers 
 
Die Niederschrift über die Wahl ist als Anlage beigefügt (siehe Anlage 1 zur Nieder-
schrift). 
 
Demnach wurde Frau Carmen Stegner einstimmig gewählt.  
 
Im Anschluss an die Wahl ernennt Oberbürgermeister Zwick Frau Carmen Stegner zur 
stellvertretenden Ortsvorsteherin des Ortsbezirks Windsberg. 
 
Es folgt die Ernennung mittels Verlesung der Urkunde. Die Vereidigung und Amtsein-
führung entfallen, da Frau Stegner als stellvertretende Ortsvorsteherin wiedergewählt 
wurde.  
 
 
 
  
zu 3 Sachstand Kindertagesstätte 
 
Die Vorsitzende berichtet, die erste Ausschreibung für die Kindertagesstätte hätte 
aufgehoben werden müssen. Nach einer weiteren Ausschreibung würden die abge-
gebenen Angebote nun geprüft. 
Der Parkplatz sei inzwischen fertig gestellt, die Vorbereitungen für den Aufbau seien 
im Gange.  
 
Ortsbeirat Kaufmann fragt an, ob die große Spanne zwischen dem kalkuliertem Preis 
und der abgegebenen Angebote lediglich auf die aktuelle Entwicklung der Baupreise 
zurück zu führen sei. 
 
Die Vorsitzende bestätigt, die Preise für Hoch- und Tiefbau seien generell stark ge-
stiegen.   
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Oberbürgermeister Zwick ergänzt, bei der Prüfung von Alternativen zum Erhalt des 
Kindergartens seien die Kosten für die Sanierung des bisherigen Gebäudes und der 
Neubau eines Kindergartens gleich hoch geschätzt worden. 
Es sei wichtig einen qualitativ hochwertigen Kindergarten zu errichten, bei dem bei-
spielsweise die Wärmedämmung und Heizung den Anforderungen eines Kindergar-
tens entsprechen würden. 
 
Die Kosten in der Baubranche seien derzeit kaum kalkulierbar und stiegen tendenzi-
ell weiter an.  
Es sei abzuwarten, ob bei der erneuten Ausschreibung ein besseres Angebot abge-
geben worden sei. Eine andere Option sei aktuell nicht ersichtlich.  
 
Ortsbeirat Kaufmann bestätigt, die Situation des Kindergartens lasse eine weitere 
Verzögerung nicht zu. Das Bauvorhaben sei weiterhin zu begrüßen. 
 
Er fragt weiter an, wie das ehemalige Schulhaus nun genutzt werde. 
 
Die Vorsitzende erklärt, aktuell gebe es keine konkreten Überlegungen. Hier sei auch 
der Ortsbeirat gefragt, der Stadtverwaltung einen Vorschlag zu unterbreiten und die-
sen dann ergebnisoffen zu diskutieren. 
 
 
  
 
 
zu 4 Beantwortung von Anfragen, Informationen, Anfragen von Ratsmit-

glieder 
 
zu 4.1 Beantwortung von Anfragen 
 
Es liegen derzeit keine Beantwortungen vor 
 
 
  
 
zu 4.2 Informationen 
 
zu 4.2.1 Einwohnerzahlen 
 
Die Vorsitzende berichtet, zum 30.06.2019 seien insgesamt 718 Einwohner gemeldet 
gewesen.  
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zu 4.3 Anfragen der Ratsmitglieder 
 
zu 4.3.1 Pflegezustand Friedhof 
 
Ortsbeirat Kaufmann führt aus, er sei bereits mehrfach von Bürgern auf den Zustand 
des Friedhofes angesprochen worden. 
 
Teilweise sei das Gras kniehoch gewachsen und verdecke Wege und Gräber. 
Erst nach dem fünften Anruf beim Wirtschafts- und Servicebetrieb sei gemäht wor-
den.  
 
Die Vorsitzende berichtet, diese Thematik sei bereits mit dem Beigeordneten be-
sprochen worden. Derzeit gebe es für Winzeln, Gersbach und Windsberg einen ge-
meinsamen Vorort-Trupp, welcher sich um die Pflege der Grünflächen kümmere. 
Bis dieser in Windsberg anfangen könne, sei das Gras schon wieder zu hoch ge-
wachsen. 
Sie habe bereits darum gebeten, die Arbeitsabläufe zu prüfen und eventuell Gefah-
renstellen und Friedhöfe priorisiert zu pflegen.  
 
Oberbürgermeister Zwick versichert, diese Anliegen würden weiter verfolgt. Der Vor-
schlag die Abläufe mit Priorisierungen neu zu organisieren sei gut und müsse geprüft 
werden. 
 
Ortsbeirat Kaufmann erklärt die Anfrage mit der Prüfung einer neuen Organisation 
der Vorort-Trupps für erledigt.   
 
 
 
  
zu 4.3.2 Straßenschäden 
 
Ortsbeirat M. Stegner teilt mit, die Straße Ortsausgang auf Höhe des Anwesens der 
Fam. Bayer bis zur ehemaligen Rotmühle sei durch einen großen Riss beschädigt. 
Er bittet dies zu prüfen.  
 
 
 
Nachdem keine weiteren Anfragen vorliegen, bedankt sich die Vorsitzende und 

schließt die Sitzung um 19.40 Uhr. 

 

 

 
 
 
 
gez. Stefanie Eyrisch    gez. Stephanie Clauer  
Vorsitzende    Protokollführung 
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